



Mgr. et Mgr. Tomáš Veber, Th.D.

Katedra praktické teologie  
Teologická fakulta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích  
Kněžská 8, 370 01 České Budějovice

### Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název práce:** Problémy rodin dětí s Downovými syndromem na Českobudějovicku (typologie, relativní četnost, závažnost)

**Autor práce:** Pavlína Chaloupecká

Bakalářská práce slečny Pavlíny Chaloupecké tematicky vychází z její starší bakalářské práce, obhájené na Teologické fakultě Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích s výsledkem *dobře* dne 31.5.2010 a nazvané *Psychický dopad na rodiče, jejichž dítě má Downův syndrom*. Hodnocená bakalářská práce z oné původní vychází a v mnohém se s ní překrývá, objektem jejího zájmu však už nejsou (jen) psychické problémy způsobené zjištěním Downova syndromu u potomka konkrétních rodičů, ale předmětem zájmu bakalaureantky Chaloupecké jsou problémy rodin jakožto sociálních skupin obecně. Cílem je pak tvorba jakési typologie problémů, s nimiž se musí rodiče dítěte s DS vyrovnávat, přičemž ji zajímala četnost a závažnost daných problémů.

Svou práci autorka rozdělila do čtyř kapitol: *rodina, Downův syndrom, rodina, která má dítě s postižením a vymezení problémů* (s nimiž se rodina potýká). Pro zpracování čtvrté kapitoly využila autorka metodu písemného dotazování prostřednictvím dotazníků. Ty následně vyhodnocovala a na základě provedených vyhodnocení typologizovala. Její výzkumy se však v závěru práce poněkud ztrácejí, čemuž napomáhá i poměrně velké množství (i hrubých gramatických chyb, chyb v interpunkci, skladbě vět apod.

Celkově se dá říci, že autorka nevyužila plně příležitosti k dopracování či dalšímu zúžení daného tématu a její práce ulpívá až příliš na povrchu. Domnívám se však, že svou práci přece prokázala schopnost samostatně pracovat a zkoumat určitý fenomén podrobněji, s využitím literárních a dalších zdrojů. Proto, ač jsem znepokojen stylovým a gramatickým neladem, práci hodnotím jako obhajitelnou a k obhajobě ji doporučuji. Pro uvedené výtky navrhuji klasifikaci stupněm **velmi dobře minus**.

V Českých Budějovicích, 16. května 2012.

Mgr. et Mgr. Tomáš Veber, Th.D.